EJERCICIOS DE BUCLES
CONDICIONALES EXPLICADOS

1) Dadas dos variables (a, b) obtener una variable ¢ que valga c=a+2b si se cumple a<=3b+5, y si no, que
valga c=b-2a/3 si se cumple a>5b+3; si ninguna condicién se cumple c=0. Realice un organigrama con
su pseudo-cédigo.

Una vez leido bien el enunciado debemos buscar y extraer las condiciones con las sentencias que se nos
proponen.

Condicion 1: sia es menor o igual a 3b+5 Sentencia 1: la nueva variable c valdrd a+2b.
Condicion 2: si a es mayor que a 5b+3 Sentencia 2: la nueva variable c valdra b-2a/3 (Afirmativa)

Sentencia 3: la nueva variable c valdra 0. (Negativa)

Pseudo-cddigo:
Inicio
Introducir a, b
Si a<=3b+5

Condicién 1

c=a+2b

Sino, si a>5b+3 s

c=b-2a/3 a<=3b+5
Sino

c=0
Fin condicion
Escribir ¢ ¢=a

Fin del pseudo-cddigo
"y Sentencia 3
Sentencia 2

Condicién 2

S|

Sentencia 1

A
1




2) Resolver la ecuacién de segundo grado ax? + bx + ¢ = 0 con un organigrama.

Como hacemos siempre, tenemos que entender el enunciado antes de ponernos a elaborar un algoritmo.

., . ., —btVb2-4ac
Cuando resolvemos una ecuacién de segundo grado aplicamos la ecuacién ————

Se pueden dar tres opciones que condicionaran el resultado:

- b? — 4ac es un nUmero positivo y mayor de cero. En cuyo caso no tendremos mas que hacer la raiz
y tendremos dos soluciones

- b? — 4ac es 0. Entonces la raiz también serd cero y obtendremos solo una solucién

- b% —4ac es un nimero negativo. Si esto ocurre las soluciones que obtengamos son numeros
complejos, en el que tendremos que introducir el valor i=v/—1

Es por lo tanto, un ejercicio perfecto para practicar y terminar de asentar el concepto de bucles condicionales.

Si D es mayor que cero estaremaos
en el primer caso, por lo que
tendremos dos solcuciones, una en
la que utilizamos el signo +y otro -

Llamamos D a la resta que
hemos visto anteriormente.

Si

preal, pimag
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A
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SiD es O tendremos una solucién Si D es menor que cero la situacion se

doble, por lo que aplicamos la complica un poco, porque tendremos que
misma férmula en x1 y x2 utilizar nimeros imaginarios. Asi, en la

soluciéon tendremos una parte real (preal),
que estard formada por la primera parte
de la férmula, y una parte imaginaria
(pimag), que corresponde con la segunda




